
Vegyük fel az egység sugarú körben az α szöget. A mozgó szár és a kör metszéspontja P , koordinátái x és y. A

szinusz- és koszinuszértékeket a szokásos módon értelmezve:

sinα = y, cosα = x.

Az egység sugarú kör és az x tengely A metszéspontjára PAO∢ =
α

2
.

AP iránytangense: tg

α

2
= m, BP iránytangense: −

1

m
(mer®legesek egymásra). Ha sinα és cosα ra
ionális, akkor

A és P ra
ionális koordinátájú pontok, így AP iránytangense, azaz tg

α

2
is ra
ionális.

Megfordítva, az AP és BP egyenesek egyenletei:

y = m(x+ 1), illetve y = −
1

m
(x− 1).

Az egyenesek metszéspontjának koordinátái:

x =
1−m2

m2 + 1
és y =

2m

m2 + 1
.

Mivel m ra
ionális, az x = sinα és y = cosα is ra
ionális.

Végül ha tg

α

2
nin
s értelmezve, akkor cos

α

2
= 0 és sin

α

2
= ±1. A sinα = 2 cos

α

2
sin

α

2
összefüggésb®l sinα = 0,

a cosα = cos2
α

2
− sin2

α

2
-b®l pedig cosα = 1, azaz sinα és cosα ebben az esetben is ra
ionális érték¶.
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